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partie 1 : Anatomie

N

ﬁﬁchcr les r(’*pmiscs justes : Concernant la face

sténo-costale du ceeur:

A. Elle regarde en avant et a gauche.

ﬁ L’atrium gauche est situé en arriére et a gauche.

C. Le segment atnal présente une large dépression
contenant les trones aortique et pulmonaire.

N Le ventricule droit occupe le champ le plus large.

[l Lazone arténielle du segment ventriculaire présente
les orifices aortique et pulmonaire.

. - e —

& Q4/Cocher les réponses justes : Concernant la face
‘médiatisnale du poumon droit :

Le sillon du segment horizontal
I"aorte.

de la crosse de

B. Le sillon de 'artére sub-claviére droite.
(C. La dépression cardiaque.

Le sillon de I"aorte thoracique descendante.
! Sillon de I"artére brachio-céphalique.

—_—

Q2/Cocher les réponsés juslcs*: Concernant la

configuration interne du cceur:

}‘\\ La fosse ovale est située sur la paroi médiale de
1"atrium droit.

B. Le trabécule septo-marginale est situé sur la paroi

_inférieure du ventricule gauche.

C/ L’ostium atrio-ventriculaire gauche est situé sur la
paroi inférieure de I"atrium gauche.

D. L’ostium atrio-ventriculaire gauche regarde en
arricre et 1égérement a gauche.

E. L’ostium du tronc pulmonaire regarde en haut &
gauche et en arriere.

Q5/Cocher les réponses justes Concernant ia
trachde :

A. Elle déborde I'aesophage & gauche dans la gaine
viscérale du cou.

Sa division est projetée sur le coté droit du rachis.
La zone d"¢lection de la trachéotomie est située
au-dessus de 1'isthme thyroidien.

L isthme thyroidien adhére aux 6 premiers
cartilages trachéaux.

La veine brachio-céphalique gauche est situce en
avant de la trachée thoracique.

B.
&

Q3/Cocher les légendes justes concernant le
péricarde : :\AJ Le sinus transverse de

THEILE
Le sinus oblique.

\.L»

. Le récessus inter
pulmonaire gauche.

. La fossette rétrocave
d’ALLISON.

Le récessus cave inférieur.

Q6/Cocher la réponse juste : Concernant les

bronches: ;

A. La bronche souche gauche a un trajet presque

vertical.

La bronche souche droite est en rapport avec

I’cesophage en arriére.

La bronche lobaire supérieure gauche se divise en

__ bronches segmentaires apicale, dorsale et ventrale.

@ La bronche souche gauche est oblique en bas, &
droite et en arriére.

. En haut, la bronche souche gauche est en rapport

avec I’arc aortique.

B,
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Q7/Cocher les réponses justes :

“La face antérieure du cceur présente des rapports avec :

. Le thymus chez I’enfant ou ses vestiges chez
I’adulte.

B/ Les vaisseaux mammaires externes

C) Le muscle triangulaire du sternum.

B. Les poumons et les plévres.

E) Le nerf phrénique gauche.

Q11/Cocher les réponses justes: T

@) L’origine du systéme artériel est I’aorte et Je
tronc pulmonaire.

Y{. Les artéres sont des conduits fibreux-
membraneux.

~ Les arteres radiale et artére humérale sont

élastiques.

(D) La tunique externe de I’artére est conjonctive,

@ L’ orifice aortique du ventricule gauche présente
le sinus aortique.

Q8/Cocher la réponse juste : Concernant la plévre.

@ Sa ligne de réflexion forme au-dessus du pédicule ; le
ligament triangulaire du poumon.

_ Son feuillet pariétal présente trois segments.

Le cul de sac costo-médiastinal antérieur s’étend

d’avant en arriére.

Le cul de sac médiastino-diaphragmatique est un cul

de sac inférieur et médial.

Le cul de sac costo-diaphragmatiques’étend de haut

en bas, en arriére du sternum.

o) AL

<

Q12/Cocher la on les réponses justes:

(A) Le médiastin antéricurest situé en avant du plan
passant par la face antérieure de la trachée,

) Le médiastin postérieur contient le canal thoracique
est au contact de la face postéricure de I’cesophage.

C. Les veines intercostales gauches sont drainées par la
grande veine azygos.

D. Le pneumogastrique descend dans le médiastin entre
la crosse aortique et I’artére pulmonaire.

@ Une Coupe niveau T4 passe par les deux crosses,

aortique et azygos.

Q9/Cocher la ou les réponses justes:

@ L'aorte descendante thoracique fait suite a la crosse
— aortique au niveau de T4.

B, L’aorte descendante devient aorte abdominale a
hauteur de T12.
L’aorte abdominale se termine a hauteur de 1.2 en
se bifurquant en 02 branches terminales

D. Le tronc artériel brachio-céphalique se divise en

" artére sous-claviére gauche et carotide commune

gauche.
€

battantes, pourvues de valves pour certaines

Q13/ Cocher les muscles inspirateurs :

A- L’intercostal interne

B- Le triangulaire du sternum
(Cy L’intercostal externe

D- Le grand pectoral

E- Les muscles sous costaux

Les veines sont des conduits cylindriques, non
Q10/Cocher Ia ou les réponses justes :

@ La veine cave supérieure nait de la réunion des 02

veines jugulaires.
. La veine cave supérieure draine tous les organes

du médiastin.

C. La veine cave inféricure pénétre dans le thorax par

Porifice diaphragmatique situé au niveau de D9.

Le systéme porte nait de la réunion des veines

splénique, mésentérique supéricure et mésentérique

—

D)

infericurc.

@J La veine porte communique avec le systéme cave au
niveau de la rate.

Q14/Cocher la ou les réponses justes :

~/A- Au niveau de T8, Le médiastin postérieur est occupé
principalement par des formations
vasculaires.

)f— La coupe TS5 passe par les branches collatérales de la
crosse aortique.

@ Le nerf pneumogastrique droit A la hauteur de la

bifurcation du tronc artériel brachio-céphalique

donne le nerf récurrent droit.

D- La grande veine azygos est le confluent du réseau
veineux pariétal droit.

@ Le canal thoracique se termine dans le confluent qui

réunit la veine jugulairc interne, et la veine sub-

claviére droite.
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t Q15/Cocher les réponses justes :

i K) La veine azygos principale se termine dans la
| veine cave supérieure.

} B. Le conduit thoracique draine vers le systéme
veineux toute la lymphe de I'hémi-thorax gauche.
@ Les nceuds lymphatiques se sont les filtres de Ja
ot lymphe.
D. Les réseaux lymphatiques profonds sont situés au
niveau inguinal, axillaire, occipital et cervical.

@ Les follicules lymphatiques sont particuliérement
{réquents dans les muqueuses intestinales.

Q19/Cocher la ou les réponses justes : Concernant
e sternum
C’est un os long . |

B. Ses bords latéraux donnent insertion aux muscles
‘. 1l forme la limite postérieure du tl.lorax
@ Le manubrium sternal est articulaire avec la

avicule
ile processus xiphoide est articulaire avec le corps

sternal

——

Q16/ Cocher la ou les légendes justes :

A/ Corps vertébral
Lame vertébrale

€ Pédicule vertébral

D. Apophyse transverse

J¥. Processus articulaire

—

Q20/ Cocher la ou les réponses justes : Corfcernant le
larynx ; il entre en rapport latéralement avec :

A. L’hypopharynx

B. L’os hyoide

©) Le nerf vague

D. La veine jugulaire interne

E. Les lobes de la glande thyroide

—
{ Q17/Cocher la ou les reponses justes :Concernant
| T"espace intercostal ;

|

&

cocher la ou les réponses justes

Il est comblé par les muscles intercostaux
[l est comblé par les muscles surcostaux

Q21/Cocher les réponses justes : Concernant
les vaisseaux du cceur

@) L artére circonflexe passe en avant de I"auricule
gauche

B- Les antére graisseuse de Vieussens naissent des

Il livre passage aux vaisseaux et nerfs bronchiques
La ponction pleurale se fait au bord supérieur de la
cote
La ponction pleurale se fait au bord inférieur de la
cote

m/C(wher la ou Ics—fépdnsosjuslcs :Concernant le
larynx :

@ Les plis vocaux limitent la glotte.

’ B. Les plis vestibulaires sont blancs nacrés, et renferment
| le muscle vocale. .

\K. Les muscles abducteurs permettent la phonation

|i D. Le nerf laryngé inférieur innerve tous les muscles du
larynx.

L’articulation crico -aryténoidienne permet les
mouvements de rotation et de glissement.

I
|

®

|
|
|
|
|
|
—

| artéres coronaires droite et gauches

\yf L’artére du bord droit est une collatérale de la

| circontlexe

| D- L’artére coronaire fauche irrigue les 2/3 antéricurs

| de la cloison inter-ventriculaire

E- La grande veine coronaire Se termine sur la face
inférieure de I"atrium droit

Concernant ]

Q22 Cocher Ia. ;Fﬁonse juste : rmant

les vaisseaux du cceur
)
“\7 Le

sinus coronaire recueille toyt e sang veineux dy
ceeur

B- La petite veine coronaire accom
coronaire gauche

| C- Les petites v
| du cceur

?’\D} Le collecteur lymphatique principal draj e |es
| ventricules

E- Le collecteur lymphatique accesso;
gauche

Pagne Partere

. » b ]
eines du ceeur ouvrent dans |eg cavités

re draine ’atriym

—_— ]
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Q23/Cocher les réponses justes : Concernant

les nerfs du ceeur :

A- Le systéme sympathique est formé par des branches
du nerf vague

B- Le plexus cardiaque supérieur est situé en arriére de
I’atrium droit

C- Le tissu nodal est formé par des cellules
endocarqiques spécialisées

@ Le nceud sinusal se situe sur la face postérieure de
I'atrium droit

e = S :
( E-JLe tissu nodal est vascularisé par I’artére coronaire
droite

Q25/ Cocher la réponse juste : Concernant
le nerf phrénique : ‘

A- Branche terminale du plexus brachial

(B) Moteur pour la plévre et le diaphragme

C- Descend dans le médiastin moyen -
D- Passe entre la veine et I’artére sub-claviére
(ﬁ) 1l se divise au dessous du diaphragme

Q24/ Cocher la r_éponse juste : concernant

le diaphragme :

A- A I'inspiration la coupole gauche répond au 6°™
espace intercostal

B- Le hiatus cesophagien se projette sur T12

(G5 Le ligament arqué médial uni le corps de L1 & son
processus transverse €

costale et lombaire

E- Dans sa face thoracique la foliole ventrale répond au
péricarde

@Le triangle lombo-costal est un orifice entre les parties

Bon courage.




PARTIE 2 ; HISTOLOGIE

Q26- Concernant 1a structure histologique du cceur, quelles sont les meOSiﬁODSjUSteS?

Le‘cc:ur présente trois tuniques : lendocarde, le myocarde et le péricarde.

L épaisseur et la structure des tuniques varient en fonction de leurs localisations._

A~ Le myocarde est constitué de cellules musculaires striées 4 contraction involontaire,
elle est plus développée au niveau auriculaire que ventriculaire.

@9 L'endocarde est un épithélium simple pavimenteux, reposant sur une basale.

L ¢épicarde est constitug d’un mésothélium, une couche sous mésothéliale, et une

couche conjonctivo-fibreuse,

Q 27- Une cellule nodale se caractérise par rapport  la cellule myocardique par:

a- Une taille plus importante.

(b~ Des myofibrilles occupant tout le sarcoplasme.
(¢4 Une coloration au PAS positive,

d- Un sarcoplasme pauvre en glycogéne

e- Des myofibrilles occupant que la corticale.

Q 28- Parmi ces propositions concernant les artéres, cochez les réponses justes ?

a- Comporte 03 tuniques : I'intima (au contact du sang), la média et I'adventice.

¥- On décrit deux limitantes, interne et externe, toujours présentes chez les artéres.

¢» Les artéres élastiques sont l'aorte et les artéres pulmonaires, ce sont celles qui ont le
diamétre le plus important.

d- L'adventice est un tissu conjonctif plus ou moins développé.

e+ Les artérioles sont également appelées artéres de distribution.

Q 29- Parmi ces propositions concernant les veines sanguines, cochez les réponses justes ?

présentent toujours une limitante ¢lastique inteme et externe.

b- Les veinules sont les veines de plus faible diamétre, contiennent quelques fibres

~ musculaires lisses, plus ou moins importante selon le diamétre de la veinule.

Ej) Les veines fibreuses sont caractérisées par la présence d'une intima doublée d’une
couche conjonctivo-fibreuse, ¢t une média riche en éléments musculaires;

d- Dans l'adventice des veines fibro-¢lastique, on peut trouver une limitante élastique

externe bien visible. .

Les grosses veines de la partie inférieure du corps sont menues de valvules, qui sont

des replis de I'intima.




30 - it .
Q 30 - une artériole se caractérise sur [ plan histologique par:

C;ﬂj gne abf;eflce totale de la limitante élastique externe.
L;;l}::;i:g{‘:na}f_ﬁ une a p']usiefurs couches de cellules musculaires lisses.
Y i ne hmitante élastique interne . o
ey abs:z: ;otale fle .cellules musculaires lisses au niveau de I2 média.
¢ la limitante élastique interne.

.
©
PO

Q 31- Comparé a la veinule, I'artériole se caractérise par :

@ Une a})sence totale des limitantes élastiques.
gjl;) La pre’sence de cellules musculaires lisse au niveau du média
Q\-‘ La présence d’une limitante ¢élastique interne
ti- L absence totale de de cellules musculaires lisse au niveau du média
\E‘) L’absence de cellules conjonctives.

Q 32- Un plexus porte se caractérise par un ensemble de:

a- Capillaires sanguins intercalés entre deux artérioles.

b- Veines et artéres dans un méme organe.

¢~ Capillaires sanguins intercalés entre deux veinules,

d- Capillaires sanguins intercalés entre une artere et une veine.
e- Toutes ces propositions sont justes.

Q 33- concernant les capillaires sanguins, quelles sont les réponses justes ?

a-) Ils constituent le territoire d'échange.
b- On distingue plusieurs types de capillaires : continus, fenétrés et sinusoides.

¢- Les capillaires fenétrés sont situés a des endroits ot il y a des échanges de gaz et de
nutriments.
d- les capillaires sinusoides sont situés a des endroits ot il y a un passage de

macromolécules.
e- Toutes ces propositions sont justes. .

Q 34- L’épithélium trachéal:

a-) Est un épithélium prismatique pluristratifié cilié.
b- Est un épithélium pavimenteux stratifié cilié.

Est un épithélium pseudo stratifié cilié.
matiques cillées, des cellules caliciformes.

les et des celles endocrines.

C..
d-) Renferme des cellules pris
o- Renferme des cellules basa
Q 35- Le bourg=on trachéo-bronchique (le diverticule respiratoire) est d’origine :

a- Entoblastique.
b- Ectoblastique.

e Mésoblastique-
d- Epiblastique-



¢- Neuro cctoblastique.

36- O T S T » hic H H i
Q Concernant la structure histologique de la paroi d’une bronche de moyen calibre,
quelles sont les réponses justes

(g;’ Elle est constituée de 03 tunic

(b,

JUCS & une muqueuse, une sous muqueuse, et une séreuse
b7 La muqueuse est de type respiratoire comportant des cellules ciliées et des cellules
 caliciformes
(&) Lasous muqueuse comporte des glandes, du muscle lisse, et des picces cartilagineuses
d- Le chorion est conjonctivo-glandulaire
¢~ La séreuse est faite d’un tissu fibro-adipcux.

2 Y Lot t1: e . P . . .
Q 37- L”¢pithélium bronchiolaire est un ¢pithélium simple qui comporte toutes ces cellules
saul une laquelle ?

a- des cellules cylindriques ciliées:
b- des cellules caliciformes;

(e
1

des cellules mucipares
d- des cellules endocrines;
¢- des cellules de Clara.

'

Q 38- Parmi les propositions suivantes concernant la bronchiole respiratoire, quelles sont les
propositions justes ?

é,- 4 I’épithélium est unistratifié constitué de cellules ciliés, et des cellules de Clara
‘b le muscle de REISSESSEN est trés développé.

cr Elle fait suite a une bronchiole terminale

-/d\’f Elle contient de petits nodules de cartilage hyalin

e- La sous muqueuse est faite d’un tissu conjonctif glandulaire.

Q 39- Quels sont les éléments structuraux qui n’appartiennent pas a la barriére alvéolo-
capillaire :

a- Endothélium.

b- macrophage

¢c- Revétement épithélial alvéolaire.
{ &j Membranes basales.

e- Tapi muco-ciliaire.

Q 40- Le pnecumocyte type I est une cellule :

a- De la paroi vasculaire
6): De la paroi alvéolaire.
c) Qui sécréte le surfactant.

d- Endocrine.
e- Sécréte du mucus.

- wuItlane TUC Baucha ... I



Q 41- Au cours de 1a vie embryonnaire et fcetale, I’hématopoicse s’effectue dans des sites
différents ; ce sont successivement :

,ai stade hépato-splénique, stade mésoblastique, stade médullaire ;
b~ stade mésoblastique, stade médullaire, stade hépato-splénique ;
€= stade médullaire, stade mésoblastique, stade hépato-splénique ;
(d-/stade mésoblastique, stade hépato-splénique, stade médullaire ;

€~ aucune de ces séquences n’est juste

Q 42- 1a moelle osseuse rouge hématogéne :
a- est d’origine mésenchymateux
b~ devienne fonctionnelle & partir du 2*™ mois de vie intra utérine
c:\ contient un stroma conjonctif,
(d- contient des cellules souches multipotentes
\&- contient des capillaires sanguins de type fenéstré

Q 43- les cellules entrant dans la constitution du corpuscule de HASSAL du thymus sont
d’origine :

a-' ectoblastique

b- entoblastique

c- mésablastique

d- neuroblastique

e- crétes neurales

\

Q 44- ]a pulpe rouge de la rate comporte :

a- des follicules lymphoides
b- des manchons lymphoides
C- une trame réticulaire

d-) des capillaires sinusoides
e-/ les cordons de Billroth

Q 45- le tissu lymphoide du ganglion lymphatique est organisé en

a- pulpe blanche

b- pulpe rouge

(¢t follicules lymphoides

d- cordons lymphoides

e- toutes ces propositions sont fausses

N T \ | ——



PARTIE 3 : LA PHYSIOLOGIFE.
’L?//l 1

Cocher 1a seule réponse juste
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4/Une haussc de la pression artérielle au niveau du sinus carotidien entraine (cocher la réponse fausse) :
une accélération du rythme cardiaque

B/ une augmentation de la fréquence de messages au niveau du nerf parasympathique
C/ une diminution de la fréquence des messages au niveau du nerf sympathique

D/ une diminution de la fréquence cardiaque
E/une diminution du VES

55. Le systéme veineux est caractérise par
@ une pression d*origine dynamique D/ une résistance hémodynamique importante

B/'une grande capacité I/ un débit total inféricur au débit cardiaque
J i cce A'ée S
/Z\/ une vitesse d’écoulement diminuant en allant vers le cceur

56. La circulation coronaire a toutes ces caractéristiques sauf une laquelle ?
A/ un systéme d’autorégulation rapide ¢t précis
@Dmc extraction d’oxygene la plus faible de tout I’organisme
C/un apport d’oxygéne au myocarde reposant sur un systeme distribution a trois niveaux
D/ une perfusion myocardique difficile en systole
E/ une perfusion myocardique appropriée en diastole

57. A propos du débit sanguin coronaire (DSC):

A/ il est uniforme dans toute I’épaisseur de la paroi du myocarde*
B/ la résistance visqueuse est importante notamment en diastole
C/ la résistance intrinséque est constante '

D/ la résistance extrinséque est importante en diastole w

@la résistance extrinséque endocardique est largement supérieure a la résistance extrinséque épicardique

@Un des ¢léments suivants n’intervient pas dans I’hémostase primaire, lequel ?
A/ le facteur de Von Willebrand ~

ﬁj\» le facteur [l de la coagulation
C/ I’endothélium vasculaire -

Ga LLa coagulation sanguine :

1/ est le premier temps de I’hémostase

@L‘se nomme également hémostase secondaire
Bi’ se résume en une seule réaction enzymatique

D/ les thrombocytes
E/ le facteur I de la coagulation-

1 H A . 4 . £ |
4/se conclut a la transformation du fibrinogéne solublé en un réseau de fibrine insoluble

ALKT B.25  (C)2,4 D/ 1,273 E/374

(62)%0nccrnant la physiologie respiratoire, I"air expiré :

@ﬂtst constitué de CO,, 0,, H,0O et NO; D/ sa PH,0 est majoritaire
B/ peut étre dépourvu en HyO E/ aucune proposition n’e st iste

C/ sa PO, est supérieure a sa PCO;

61\L’épurati0n muco-ciliaire est :

/ un processus physiologique intermittent D/ accélérée par les antitussifs
B/ un processus pathologique E/ freinée dans la mucoviscidose

@ favorisée par la fumée de cigarettes

62. La résistance a I’écoulement d’air augmente ¢n cas :
A/ d’une stimulation parasympathique ~ D/ d’une hypercapnie

B/ d’une stimulation sympathique propositions A et D sont justes
C/ d’une inspiration profonde

ot

“




03. La pression pleurale (p N
g (Pyiew) est a sa valeyr | plus éley

. \ ) | TG, v éC H
',’5)/3 la fin d’une inspiration calme DY/ .
.\ = D . . & a 1 L PR, :
(B‘ﬂ la t.m' d*une inspiration profonde E/ o miheu’de Pexpiration
C/au milicu de Pinspiration @la fin d’unc expiration forcée

64. La partie fraiche de Iajr expire :
1/ constitue 30% du volume d’aj iré
air expiré :
T po p 3/ est composée de 4% de CO,

. 4/ est dépourvue en H,0O
A, 143 B. 1+2 P 2
/ 1 /C/zﬁ ) 14243 E.2+3%4

65. Une obstruction vasculaire pulmonaire partielle définit -
A/ un espace mort anatomique

B/ un espace mort physiologique
C/ un effet espace mort

D/ un effet shunt
) .
( E/ un shunt vrai

56. Concernant la courbe de Barcroft, une Pso = 47mmHg correspond a :
une deéviation vers la gauche de la courbe

B/ une affinit¢ HbO- basse

C/ une diminution du 2.3 DPG

D/ un état d’alcalose
E/ une intoxication au CO

67. L efiet Haldane correspond :

A/ aux échanges HCO;/CI" érythrocytaires

@é la capacité de transport du CO, sous forme de HCOy
C/ a la capacité de transport du CO, sous forme de CarbHb
D/ a la formation des KHCO; intra érythrocytaire

E/ala formation des NaHCO; plasmatique

68. La réponse ventilatoire & une hypercapnie détectée par les chémorécepteurs centraux (CRC) est :

A/ rapide et peu sensible ‘[_)\ lente et faible
B/ rapide et trés sensible (E/'aucune proposition n’est juste

C/ lente et puissante

69. La commande nerveuse d’une inspiration profonde implique :

A/ la dominance du centre apneustique D/ I"activation du groupe respiratoire ventral (GRV)
B/ I’inhibition du centre pneumotaxique E/toutes les propositions sont justes '

C/ I"activation du groupe respiratoire dorsal (GRD)

70. Les courbes obtenues en spirométrie sont des courbes :
1/ Volume/Temps 3/ Dc’bl.l/'l ,empb
2/ Pression/Volume 4/ Débit/Volume

. 243 D/ 1+4 E/2+4
ALIHT BLHT @~ ,

e forcée (CVF), la manceuvre de la capacité vitale lente (CVL) :
D/ commence par une inspiration profonde
E/ se termine par une expiration forcée

71. Par rapport & la manceuvre de la capacité vital
A/ nécessite la mise en place d’une pince nez
B/ se pratique a tout age

se pratique en absence de toux

e normalement un trouble ventilatoire :
D/restrictif fixe
E/ mixte

72. La spirométrie d’un malade asthmatique objectiv

@)bstrucrif réversible
B/ obstructif fixe
C/ restrictif réversible

L]



Partie 4 :Biophysique

\\9 73 j—lydmsmtiquc‘

\A. La pression artérielle se mesure au niveau du cceur,
/K La mesure de la pression artériclle ne s¢ fait jamais sur un patient couché.

p \ A . P o N . i
g La mesure de la pression artéyielle se fait sur un patient avec unc position assise.
)l La pression diastolique moyenne cst de 130 mm de Heg.

£ . . 1 ¥ & v o . .
/>kq La pression minimum correspond a la pression sy stolique.

ey

Q74 : Chez un sujet couché, la surpression moyenne est en tout point égale a 13Kpa.
W

v
Données : Distance cceur- téte = 50 cm, et distance coeur- pieds = 130 cm.

_ - . B = 2
. Masse volumique du sang = 1000 hg.m3 ot intensité de la pesanteur =10 m.s
e\

-

A. La pression artérielle téte = -5 kPa
B. La pression artérielle téte = -5 kPaet La pression artérielle pieds = 26 kPa
C. La pression artérielle pieds = 26 kPa

“;'_2:,/: Peoeur— Ppicds= 13kPa

(E.) La pression artérielle au niveau du cceur = 13000Pa

Q 75 : Tension supg;ﬁcielle vy

Ve
(A/ La tension superficielle est une propriét¢ des liquides qui permet de maintenir en
~ équilibre leur surface libre. ,
B/ Le coefficient de tension superficielle dépend de 1a nature du liquide et sa température
a (il diminue a mesure que la température diminue).
|C) Lorsque l'alvéole se dilate, la concentration des surfactants par unité de surface
diminue, la tension superficiclle augmente.
D. La tension superficielle pendant la resération doit étre modifiée pour que I’équilibre
soit conserve
E. La tension superficielle est d la force de surface agissant sur un élément de surface.

Q 76 : Un individu présente une sténose aortique au niveau de l'aorte abdominale. Parmi les
propositions suivantes, quelles sont les Vraies? On considére que lindividu est en position
couchée (l'aorte est alors considérée comme horizontale).

A. Au niveau de la sténose, on observe une diminution de la pression cinétique.
@/‘ La pression de pesanteur ne change pas sur le segment d'aorte étudié _
C. Auniveaude la sténose, on observe une augmemation de la vitesse d'écoulement qui
peut se manifester par un souffle.
Le régime d'écoulement est d'autant plus turbulent, que la viscosité sanguine est
~ élevée. y
E. Lasténose peut entrainer une augmentation du volume lésystolique.



Q 77 : Loi de Poiseulle

A, Laloide Poiseuille s applique aux régimes turbulents.
@,) La résistance vasculaire estproptionelle & la longueur de la conduite.
C. Le systeme vasculaire est un systéme en parallele, la résistance totale estdoncla -y .
somme des résistances de chaque vaisseau composant le systeme : R=XRi.
D. Lorsque la section globale augmente la vitesse diminue, en effet v=D*S .
U:-) Plus la résistance est grande, plus le différentiel de pression cst grand d’aprces la loi de
Poiscuille.

Q 78 : Hémodynamique

A. Le sang estun fluide non newtonien.

(B./L’hématocrite est le rapport du volume plasmatique sur le volume cellulaire.

C.’ Une augmentation de I’hématocrite entraine une augmentation de la viscosité.

D. Les globules rouges sont indéformables.

E. Une vitessc maximale au niveau des capillaires permet de favoriser les ¢échanges.

Q 79 : Diagramme tension-rayon

A. Plus le module du Young est grand plus le matériau est rigide.

@,/‘ D'aprés la loi de Laplace, la tension peut étre considérée comme une fonction linéaire
(une droite) du rayon dont la pente est égale au A /i

C. La droite de Laplace représente la {endance a la rétraction due au gradient transmural
de pression. i

D. Les propriétés élastiques de I'artere qui tendent & contracter l'artere.

E. Lorsque la P intéricur varie, la différence de pression transmurale varie.

Q 80 : Le rendement mécanique du cceur est tres faible, de I'ordre de 3% au repos. 11 peut
atteindre 10 a 15% a I’effort :

A. Il en résulte que I’émotion, I’anxiété, la tension nerveuse peuvent solliciter de cceur de
fagon beaucoup plus intense qu’un effort musculaire modéré et prolongé effectu¢ dans
le calme.

B. Ceci signifie que I’essentiel de I’énergic est utilisé pour assurer une circulation
‘sanguine permanente.

C. Ceci signifie que I'essentiel de I’énergie est utilisé & mettre le cocur sous tension

D. Ceci signifie que I"essentiel de I'énergie est utilisé a mettre le coeur au repos.

@ Ceci signifie que 'essentiel de I’énergie est utilisé pour irriguer les organes.




